

电子身份证、户口簿来啦！

外出住酒店忘记带身份证怎么办？别着急，从现在起，只需用手机上的“电子身份证”扫码，也可办理住宿登记了。近日，省公安厅召开“我为群众办实事”实践活动暨电子证照全省推广应用新闻通气会。笔者从通气会上获悉，即日起，我省公安将在全省推广应用电子证照。居民可以在“天府通办”移动端申领属于自己的居民身份证、居民户口簿、四川省居住证等7类等电子凭证。

近年来，我省公安全面落实党中央、国务院、公安部和省政府关于深化“放管服”改革的决策部署，深入推进“我为群众办实事”实践活动，有效提升四川公安服务质量与水平。今年7月，省公安厅积极启动四川公安电子证照建设。省公安厅科信总队、乐山市公安局会同省公安厅治安、网安、基层基础、交警、法制总队、特警等警种部门，深入开展需求调研，应用场景梳理，完成系统建设攻坚、业务协同共享等工作，按照公安数据安全要求，依托跨网交换通道，完成电子证照系统建设，9月22日在乐山市开始为期一月的公安电子凭证试点工作。截至目前，乐山已有169家网吧、1419家旅店正式启动电子身份证件“亮证”上网、入住，我省居民共申领电子凭证5600余人次，亮证使用5500余次。

据省公安厅科技信息化总队相关负责人介绍，电子凭证由公安部门统一签发，且具有唯一电子签名，他人无法仿

造，亮证页面具有倒计时，截图无法使用，能够有效保障数据安全。电子证照采取“一次一验”，群众在每次亮证时，都需要输入“亮证密码”，极大降低被冒用的风险。在特定范围和场景，经核验无误后，电子凭证所载信息在全省范围内与对应实体证件所载信息具有同等效力。

目前，全省公安机关已完成对旅店及网吧系统的升级改造，省内居民在未携带身份证件时，可使用居民身份证电子凭证在省内旅馆、网吧办理相关登记手续，电子凭证也可用于街面

巡逻盘查。省公安厅基层基础工作总队有关负责人介绍，目前我省公安正全力推进全省统一的跨政府部门“户口迁移一件事”“居住证办理一件事”“身故一件事”“身份证补办”等业务，在已有线上业务办理渠道的基础上，依托省大数据中心提供的电子证照共享及核验服务，向相关部门提供居民身份证、居民户口簿、居住证电子信息核验服务，建设全省统一的线上办理平台，以“一件事一次办”为目标，实现群众办事申

请材料简化、一次申请多个政务服务事项可同步办的需求。

下一步，全省公安机关将继续按照“融合资源、融通业务、融接机制、共建载体、共治数据、共享平台”的“三融三共”工作思路，深入推进“我为群众办实事”实践活动，不断丰富应用场景，强化电子证照在共享服务方面的应用，抓好四川公安电子证照建设，切实减少企业群众办事材料，不断提升群众办事体验感与满意度，让更多群众、企业享受到便利实惠。（张磊）

图片新闻

创建“无诈”社区

为创建“无诈骗社区”，近日，成都市金牛区人民法院刑庭干警走进茶店子及西安路街道办所在辖区开展“反电信网络诈骗、反非法集资犯罪”集中宣传活动。

活动中，干警通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式，向群众详细讲解了“网络刷单”“网络贷款”“刷流水”等新型犯罪手段，进一步提升了群众的防范意识。（郑月 摄影报道）

（郑月 摄影报道）

广安区 在逃人员主动投案自首

本报讯 近日，广安市广安区一全国在逃人员腾某在家属陪同下，前往广安市公安局广安区分局投案自首，结束了长达2年的逃亡生活。

经查实，2019年初，腾某在广东省务工期间参与诱导他人进行期货充值投资，致使一受害人被骗30余万元。案发后，腾某因涉嫌电信诈骗被福建省厦门

警方抓获，2020年1月25日，腾某被广安市公安局广安区分局依法刑事拘留。2021年10月21日，广安区分局民警在开展“为民办实事”活动中，偶然从村民口中得知了在全国在逃人员腾某的信息，便多次联系腾某家属，通过政策宣讲使其家属认识到腾某的潜逃终究是条“不归路”，最终成功将腾某劝回，并投案自首。目前，腾某已移交福建省厦门市警方。（王平 杨晓峰）

前锋区 民警成功破获系列盗窃案

本报讯 近日，广安市公安局前锋区分局成功破获一起系列手机盗窃案，抓获犯罪嫌疑人如某。

据了解，10月10日19时许，该局大佛寺派出所连续接到群众报案称，多个门市内发生盗窃案，共计4部手机被盗走。接警后，该局高度重视，立即对相关案发现场重点部位进行仔细勘查，并成功利用

“智慧警务”锁定犯罪嫌疑人如某。经查，如某已乘坐火车前往安徽省。10月12日，大佛寺派出所联合合肥警方，将如某抓获归案。目前，案件正在进一步侦办中。

近年来，广安市公安局前锋区分局紧盯民生小案，进一步加大对盗窃群众、企业财物等侵财类违法犯罪的打击力度，已成功破获多起案件。（李小刚）

广安公安 栏目协办：广安市公安局
GUANG AN GONG AN

华蓥市

提高师生安全防范意识

本报讯 为提高学生的安全防范意识，增强其对电信网络诈骗犯罪识别和应对能力，近日，华蓥市公安局高兴派出所组织民警走进高兴初级中学，为该校师生带去了一场生动的预防电信网络诈骗知识讲座。

讲座中，民警结合与学生密切相关的网络购物、网络交友、网络贷款等生活场景，揭露了其中暗藏的网络诈骗手段，以此提高师生识别和防范网络犯罪的能力，并告诫大家一定要做到不

轻信、不转账、不透露、及时报警。讲座结束后，民警还通过发放宣传资料、摆放案例展板等方式，向学生家长普及预防电信诈骗犯罪的相关知识，切实提高群众防范电信网络诈骗的能力。

据统计，活动累计发放相关宣传资料500余份，引导120余名师生注册“国家反诈中心”APP，为师生解答疑难问题65人次，有效提高了广大师生防范电信网络诈骗的意识和能力。（左元波 蒋四芳）

欢迎刊登

遗失公告

注销公告

清算公告

股权转让

律师声明

公告

声明

启事

声明

▲药品广告：四川味康之源有限公司，公司名称：510106526945，法人：周利英，广告文号：5101060526945，违法事实：广告内容涉及疾病治疗功能，误导公众，构成虚假广告。依据《中华人民共和国广告法》第五十五条第一款第（二）项规定，决定处罚：罚款10000元。

▲药品广告：高新区新都安建建材有限公司，公司名称：510109550189，法人：周利英，广告文号：510109550189，违法事实：广告内容涉及疾病治疗功能，误导公众，构成虚假广告。依据《中华人民共和国广告法》第五十五条第一款第（二）项规定，决定处罚：罚款10000元。

▲药品广告：